
 

3-Р АНГИЙН ” АНГИ ДЭВШИХ НЭГДМЭЛ ШАЛГАЛТ”  

                                                         ХУВИЛБАР – A 

Хугацаа 60 мин                                                 нийт оноо-18 

Эхийг анхааралтай уншаад  даалгаврыг хийгээрэй. 

                                                                 Хоёр торх 

       Уулан дээрээс хоёр торх өнхрүүлжээ. Нэг нь дүүрэн, нөгөө нь хоосон юмсанж. Дүүрэн 

торх нь замдаа огт торолгүй уулын бэл хүртэл өнхөрчээ. Харин хоосон торх нь их дуу 

чимээ гарган энд тэнд үсэрч, дээр доор бууж, ойр хавийнхныг цочоон сүр дуулиан болж 

өнхөрсөн ч замынхаа хагаст хүрээд зогсож гэнэ. Эрдэм номтой хүн тэр дүүрэн торхтой 

адил нам гүмхэн зорьсон газраа саадгүй хүрдэг. Гэтэл эрдэмгүй хүн хоосон торхтой адил 

аливаа юманд сүр дуулиантай боловч зорьсон хэрэгтээ хүрдэггүй.  

1. Хоёр торхыг ямар хүнтэй зүйрлэсэн байна вэ? (1 оноо) 

А. Эрдэмтэй, эрдэмгүй хүнтэй   Б. Хурдан, удаан хүнтэй 

В. Онгироо, сагсуу хүнтэй    Г. Зоригтой хүнтэй 

2. Зүйр үгийг гүйцээн бичээрэй. /дөлгөөн, даруу/ (1 оноо) 

Эрдэмтэй хүн ........................, Их мөрөн ........................... 

3. Дараах тодорхойлолтод тохирох үгийг олж дугуйлаарай. (1 оноо) 

Үгийн 1-р үеэс хойш байрлах богино эгшгийг ..........................................гэнэ. 

А. Үндсэн эгшиг         Б. Ялгах эгшиг        В. Балархай эгшиг        Г. Өргөлтөт эгшиг 

    4.Зөв харгалзуулаарай. (1 оноо) 

       хүүхэд                                         зөөлрүүлэх үүрэгтэй 

       цахим                                          эгшигжүүлэх үүрэгтэй 

Задгай даалгавар 

5.Торх гэдэг үгээр холбоо үг бүтээж, өгүүлбэр зохиож бичээрэй. (2 оноо) 

............................................................................................................................. .........................

...................................................................................................................................................... 

6. Дотны найздаа мэндчилгээ бичээрэй. ( 3 оноо ) 

............................................................................................................................. ...............

.................................................................................................................... ........................

............................................................................................................................. ...............

............................................................................................................................................

............................................................................................................................. ...............

............................................................................................................................................

............................................................................................................................. ...............

............................................................................................................................................ 

 

 



7. 1528 гэсэн тоонд 2 гэсэн цифр ямар оронг илэрхийлж байна вэ? (1 оноо ) 

a.  мянгат            б . зуут          в . аравт          г . нэгж 

8. 1-р нэмэгдэхүүн нь 5741 , 2-р нэмэгдэхүүн нь 2489 бол нийлбэрийг ол. (1 оноо) 

                   

                   

                   

 а.8130              б.  7120                 в.8230                г.7130 

          9. Үйлдлийг гүйцэтгээд кг-аар тоймлоорой ( 2 оноо) 

              3кг200г+1кг600г 

                   

                   

                   

             10.Мохоо өнцөг зураарай. ( 1оноо ) 

                   

                   

                   

 

            11.  Аль нь цагийг зөв илэрхийлсэн бэ? (1 оноо) 

  

        12. Биеийн тамирын дугуйланд хичээллэсэн 3а ангийн сурагчийн тоог зурган    диаграммаар 

дүрсэлжээ. (3 оноо) 

 

а. Ямар улиралд хэдэн сурагч хичээллэснийг олоорой. 
Хавар........... зун................намар................өвөл............... 
б. Баганан диаграммаар дүрсэлж үзүүлээрэй. 

 

 

 

 

 

                                             3..... ангийн сурагч......................................... 

А. 16цаг5мин  Б.13цаг20мин     

В.12цаг20мин  Г.12цаг40мин  

 



 

3-Р АНГИЙН ” АНГИ ДЭВШИХ НЭГДМЭЛ ШАЛГАЛТ”  

                                                         ХУВИЛБАР – Б 

Хугацаа 60 мин                                                 нийт оноо-18 

Эхийг анхааралтай уншаад  даалгаврыг хийгээрэй. 

                                                                 Хоёр торх 

       Уулан дээрээс хоёр торх өнхрүүлжээ. Нэг нь дүүрэн, нөгөө нь хоосон юмсанж. Дүүрэн 

торх нь замдаа огт торолгүй уулын бэл хүртэл өнхөрчээ. Харин хоосон торх нь их дуу 

чимээ гарган энд тэнд үсэрч, дээр доор бууж, ойр хавийнхныг цочоон сүр дуулиан болж 

өнхөрсөн ч замынхаа хагаст хүрээд зогсож гэнэ. Эрдэм номтой хүн тэр дүүрэн торхтой 

адил нам гүмхэн зорьсон газраа саадгүй хүрдэг. Гэтэл эрдэмгүй хүн хоосон торхтой адил 

аливаа юманд сүр дуулиантай боловч зорьсон хэрэгтээ хүрдэггүй.  

1. Эхэд юуны тухай өгүүлсэн вэ? (1 оноо) 

А. Модны тухай                       Б. Хоёр торхны тухай 

В. Зөгийн балны тухай    Г. Тал газрын тухай 

2. Зүйр үгийг гүйцээн бичээрэй. /хичээлээр, сургаар/ (1 оноо) 

Эрдмийг...................сурдаг. Эрлийг  ...........................олдог. 

3. Дараах тодорхойлолтод тохирох үгийг олж дугуйлаарай. (1 оноо) 

Үгийн 1-р үед байрлах богино эгшгийг ..........................................гэнэ. 

А. Үндсэн эгшиг         Б. Ялгах эгшиг        В. Балархай эгшиг        Г. Өргөлтөт эгшиг 

    4. Зөв харгалзуулаарай. (1 оноо) 

        санал                                          эгшигжүүлэх үүрэгтэй 

        хувцас                                        ялгах үүрэгтэй 

Задгай даалгавар 

5.Торох гэдэг үгээр холбоо үг бүтээж, өгүүлбэр зохиож бичээрэй. (2 оноо) 

............................................................................................................................. .........................

...................................................................................................................................................... 

6. Талархал бичээрэй. ( 3 оноо ) 

............................................................................................................................. ...............

............................................................................................................................................

............................................................................................................................. ...............

........................................................................................................................................... .

............................................................................................................................. ...............

............................................................................................................................. ...............

.......................................................................................................... ..................................

............................................................................................................................. ............... 

 



 

7. 2483 гэсэн тоонд 4 цифр ямар оронг илэрхийлж байна вэ?  

А. Мянгат      Б. Зуут           В. Аравт      Г. нэгж 

8. Хасагдагч нь 6215, хасагч нь 2386 бол ялгаврыг олоорой. 

                   

                   

                   

     А.  3829          Б. 2045        В. 3729         Г. 2819 

          9. Үйлдлийг гүйцэтгээд кг-аар тоймлоорой ( 2 оноо) 

              3кг200г-1кг600г 

                   

                   

                   

       10.  өнцөг зураарай. ( 1оноо ) 

                   

                   

                   

 

11.   16 цаг 55 минутыг аль цаг зааж байна вэ? (1 оноо) 

     А.               Б.                 в.               Г.  

2. Биеийн тамрын дугуйланд хичээллэсэн 3-р ангийн хүүхдийн тоог зурган диаграммаар 

дүрсэлжээ. Улирал тус бүрд хэдэн хүүхэд дугуйланд хамрагдсан бэ? 

Хавар  

Зун 
 

Намар  

Өвөл  

            = 2 хүүхэд           =1 хүүхэд 

а. Ямар улиралд хэдэн сурагч хичээллэснийг олоорой. 
Хавар........... зун................намар................өвөл............... 
б. Баганан диаграммаар дүрсэлж үзүүлээрэй. 

 

 

 

 

                                             3..... ангийн сурагч......................................... 



 


